

Дело Шавенковой: прошло четыре месяца

Адвокаты отказывались браться за дело с участием дочери чиновницы.

2 декабря прошлого года в центре Иркутска произошло ДТП, прогремевшее на всю страну. Со дня аварии, во время которой оборвалась жизнь молодой женщины Елены Пятковой, а ее сестра Юля получила серьезные травмы, прошло без малого четыре месяца. Виновница ДТП Анна Шавенкова, дочь председателя облзбиркома Людмилы Шавенковой, родила ребенка и через некоторое время принесла запоздалые извинения.

Жизнь через боль

Юлия Пяткова и ее отец встречаются нас у двери, девушка может передвигаться только с помощью костылей. Ходить Юля может недолго, как и сидеть, — ноги начинают болеть. На диване, где девушка проводит большую часть своего времени, стоит портативный велотренажер. — Я на полноценном велотренажере не могу заниматься, сидеть очень тяжело, а на этом могу лежа тренироваться.

Девушке хочется как можно скорее стать полноценным человеком и избавиться от ненавистных костылей. Поэтому занимается Юля целый день с небольшими перерывами. Любая тренировка — это боль. В самом начале, после операции, разрабатывать суставы ей помогали врачи. Боль была такая, что Юля кричала не все отделение, каждого прихода медсестры ждала с ужасом.

— Когда меня выписали, сгибать ноги помогали родные, теперь я все делаю сама. Тут недавно перестаралась, ноги даже опухли и очень болели. Такие тренировки страшно выматывают, но Юля не думает сдаваться. Удивительно, где в хрупкой тоненькой девушке помещается столько мужества. Ногу необходимо не только сгибать, но и выпрямлять. Каждый день девушка кладет на коленку груз, сшитый ею самой из полотенца, маленькие гири, книги. Нагружает колено до тех пор, пока боль не становится нестерпимой.

Юлии необходим профессиональный массаж. Сначала Пятковы думали обратиться к недорогому специалисту, который берет за свой визит 300 рублей. Но тех 15 минут, что работает врач, Юле показалось слишком мало. Сердобольные люди помогли найти хорошего массажиста и готовы оплатить его услуги. Сегодня у девушки состоится первый сеанс. После аварии образ жизни Юли поменялся даже в мелочах. К примеру, она привыкла обедать неспешно, обстоятельно, но сейчас ей приходится торопиться, ведь травмы не позволяют сидеть за столом более 10 минут, через этот промежуток времени наступает боль, которая для Юлии Пятковой теперь вечный преследователь.

Юлины прогулки — это поездки на осмотр в больницу и выход на балкон. На костылях со скользкими резиновыми наконечниками по улице сильно не походишь. Заживают страшные травмы очень медленно.

— Врачи говорят, что еще слишком мало времени прошло. Например, сломанная вертлужная впадина срастается как минимум шесть месяцев. Юля мечтает не только как можно скорее выздороветь, но и вернуться к работе, раньше она трудилась кассиром в авиаагентстве. Девушка очень скучает по рабочей обстановке и своему коллективу.

«Все равно что на заборе написать»

Недавно братья и муж Юлии участвовали в телепередаче «Пусть говорят». Впечатления оттуда привезли положительные — все гости, зрители, да и Андрей Малахов были на стороне Пятковых. Присутствовавшая на передаче депутат Ирина Яровая пообещала, что возьмет дело под свой контроль.

— Если в ближайшее время по нашему делу не будет никаких движений, она обещала вмешаться, — рассказывает старший брат Юлии, Дмитрий Пятков. Помимо всего прочего, общественность очень возмутил тот факт, что Анна Шавенкова до сих пор не извинилась перед людьми, которым причинила столько горя. На прошлой неделе виновница аварии обратилась в одно из иркутских СМИ, широко освещавшее тему ДТП, и через газету принесла публичные извинения.

«Я, Шавенкова Анна, публично приношу искренние соболезнования и извинения родителям погибшей в результате ДТП 2 декабря Елены Пятковой и пострадавшей Юлии Пятковой, а также другим родственникам семьи, так как ранее в силу своего состояния здоровья за меня извинились перед Юлей только мои родители. На их попытки встретиться с родителями Юлии и Елены Дмитрий Пятков, как представитель семьи, не позволил сделать это, мотивируя отказ состоянием здоровья и возрастом своих родителей. Кроме того, ранее и сейчас на наши звонки, в том числе адвоката, Дмитрий Пятков отвечает: «Вам перезвонят».

Об этом факте семья Пятковых впервые услышала от нас и не смогла сдержать возмущения.

— Пусть простят меня газеты, но так извиниться — это все равно, что на заборе написать, — говорит Дмитрий. — Ни от самой Шавенковой, ни от каких-либо других представителей ее семьи извинений мы не услышали. Адвокат действительно звонил, но я сказал, что буду готов с ним встретиться только после того, когда у меня самого будет официальный представитель.

Справедливости ради заметим, что Людмила Шавенкова оказала Пятковым помощь в приобретении титановой пластины для Юлиной операции. Благодаря вниманию прессы и общественности помощь Пятковым оказывают незнакомые люди. Только к нам в редакцию за их контактами обратились несколько человек. Семья пострадавших девушек скрупулезно собирает все чеки, чтобы иметь возможность отчитаться не только перед людьми, оказавшими помощь, но и перед судом, когда встанет вопрос о выплате компенсации.

— Помощь люди оказывают анонимно, опасаются давления со стороны власти, — рассказывает Дмитрий. — Да что там говорить, даже многие известные иркутские адвокаты, открыв наше дело и увидев фамилию подозреваемой, сразу отказывались. Нам звонили юристы из других регионов, предлагали помощь на безвозмездной основе. Они готовы взяться за дело, когда наши права начнут явно ущемлять.

Чтобы узнать, появились ли подвижки в этом деле, мы обратились в специализированный следственный отдел по расследованию ДТП при ГСУ при ГУВД по Иркутской области. Оказалось, что следователь, ведущий дело Шавенковой, на две недели уехал в командировку. Однако известно, что следствие до сих пор не возобновлено, поскольку Анна Шавенкова находится на больничном.

Нужна помощь!

Семья Пятковых выражает огромную благодарность людям, откликнувшимся на беду и перечислившим деньги на их счет. Из разных уголков страны люди присылали как 40 рублей, так и пять тысяч. Но пока сумма, лежащая на счету, очень скромная.

— Эти деньги для нас неприкосновенны, — говорит Юлия, — мы их бережем, ведь основные траты предстоят в будущем. Нам посоветовали хорошую клинику в Израиле, мы отправили туда мой эпикриз, снимки и сейчас ждем решения.

Для тех, кто хочет оказать семье Пятковых посильную помощь, мы публикуем их реквизиты:

Городское отделение Байкальского банка № 8586/092 ИНН 7707083893 БИК 042520607 Кор./счет 30101810900000000607 Номер счета карты 40817810118352405481 Получатель: Пятков Дмитрий Александрович (В назначении платежа указывайте, пожалуйста, «Пополнение счета».)

Автор: Ксения Рютина © Номер один ОБЩЕСТВО, БАЙКАЛ 👁 13868 30.03.2010, 16:14 📄 1323

URL: <https://babr24.com/?ADE=84830> Bytes: 6715 / 6674 Версия для печати Скачать PDF

 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

ДРУГИЕ СТАТЬИ В СЮЖЕТЕ: ["ЭФФЕКТ ШАВЕНКОВОЙ"](#)

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)

- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:
newsbabr@gmail.com

Автор текста: **Ксения Рютина**.

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: @babr24_link_bot
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: @bur24_link_bot
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: @irk24_link_bot
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: @kras24_link_bot
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: @nsk24_link_bot
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)